
ADA G6IlINY 
HA~04 

BRG .0002.1.20 16 

Protokół nr 112016
 
z Sesji Rady Gminy Hażłach w dniu 27 stycznia 2016 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l .	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 
3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
4.	 Wystąpienia zaproszonych gości. 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 
6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych. 
8.	 Sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

zawodowego za rok 2015 . 
9.	 Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska 

w województwie śląskim. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla 
Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

II . Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg 
powiatowych. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania od Województwa Śląskiego dotyczącego 

drogi wojewódzkiej . 
15. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

ustanowienia programu osłonowego .Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" 

w zakresie dożywiania na lata 2014-2020. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do 

publicznej szkoły podstawowej lub publicznego gimnazjum kandydatów zamieszkałych 

poza obwodem oraz określenia dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu 

z przeznaczeniem na prowadzenie w 2016 roku Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla 
Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 
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Ad. 1 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady I Sesji Rady Gminy Hażlach 

stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie przywitała Wójta 
Gminy Hażlach, radnego Powiatu Cieszyńskiego Grzegorza Konieczny, sołtysów, 

pracowników Urzędu Gminy, przedstawiciela mediów i radnych. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem czy pan Wójt bądź radni 
chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

Radny Tomasz Bylok złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt dotyczący 

koncepcji nadania imienia Danuty Siedzikówny rondu na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej 

w Hażlachu z ulicą Jastrzębską w Hażlachu. 

W związku z powyższym, Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby w/w temat 
omawiany był jako pierwszy w punkcie 19 "Wolne wnioski i informacje". 

Radni przychylili się do w/w propozycji. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać Się będą zgodnie 
z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad.3 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z protokołem nr XV2015 z Sesji Rady 
Gminy Hażlach w dniu 30 grudnia 2015 roku można było zapoznać się w biurze Rady 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 
zmian w w/w protokole. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesj i przy 15 głosach "za". 

Ad.4 
Nikt z zaproszonych gości nie zabrał głosu. 

Ad. 5
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w okresie pomiędzy sesjami:
 
1.	 reprezentowała Radę Gminy poprzez udział: 

1) w posiedzeniach Komisji Rady; 
2) w konsekracji i introdukcji ks. dr Adriana Korczago na Biskupa Diecezji Cieszyńskiej 

Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego w Polsce; 
3) w akcji charytatywnej przeprowadzonej przez uczniów Szkoły Podstawowej 

im. Trzech Braci w Hażlachu na rzecz czworonogów z cieszyńskiego schroniska dla 
zwierząt; 

4) w Gali Laurów Umiejętności i Kompetencji w Zabrzu; 
5) w pokazie filmu dokumentalnego pt. .Bolko Kantor. Prawy prosty" w reżyserii 

Andrzeja Dudy zorganizowanym w dniu 23 stycznia 2015 roku w sali widowiskowej 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu; 
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2. pełniła dyżury w każdą środę; 

3. przyjmowała korespondencję wpływającą do biura Rady. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 6 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 
i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta Gminy Hażlach bez uwag. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Bylok: 
- zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób Gmina przygotowuje się do programu "Rodzina 

500 plus". 

Radny Roman Haltof: 
- zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie jest sprawa uregulowania stanu prawnego ulicy 

Dworskiej w Pogwizdowie; 
- zwrócił się z prośbą, o podjęcie działań mających na celu zainstalowanie bankomatu 

w miejscowości Pogwizdów. 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że zgodnie 
z omawianym sprawozdaniem w przypadku nauczycieli mianowanych nie zostały 

dotrzymane zapisy z Karty Nauczyciela odnośnie obowiązujących średnich wynagrodzeń 

na łączną kwotę 21.052,28 zł. Kwota ta, zgodnie z obowiązującymi przepisami, powinna 
zostać wypłacona jednorazowo w/w nauczycielom do końca stycznia 2016 roku. 
Następnie wskazał, iż członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
21 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 

prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Niemniej jednak zwrócili oni 
uwagę na konieczność monitorowania w danym roku budżetowym średnich wynagrodzeń 

nauczycieli w poszczególnych grupach awansu zawodowego celem wyeliminowania 
obciążających budżet Gminy wypłat w/w dodatków. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego 
w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego, które radni 
jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 
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Ad.9 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
informację Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska 
w województwie śląskim w 2014 roku . 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska Pawel Cienciala omówił 
w/w informację. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej informacji. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.l.20 16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 
dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował , że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
20 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie 
działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej . 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
22 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że omawiana uchwała otrzyma numer III /2016 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwalę nr 11112016 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na 
dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku­
Białej , którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 glosach "za". 

Ad.U 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE .0006.2.20 16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Cieszyńskiemu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 
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Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że omawiana uchwała otrzyma numer 1/212016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11212016 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu, którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 15 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006 .3.2016 w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego 

dotyczących dróg powiatowych. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Byłok 

poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
20 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań 

od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer I13/2016 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11312016 w sprawie 
przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych, którą radni 
przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.4.2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 
Śląskiemu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu . 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
20 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Województwu Śląskiemu. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że omawiana uchwała otrzyma numer 1/412016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 114/2016 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu, którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 15 głosach "za". 
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Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.5.2016 w sprawie przyjęcia zadania od Województwa Śląskiego 
dotyczącego drogi wojewódzkiej. Uzasadnienie do uchwał y stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
20 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały . 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/5/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 115/2016 w sprawie 
przyjęcia zadania od Województwa Śląskiego dotyczącego drogi wojewódzkiej , którą radni 
przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 15 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.6.2016 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie ustanowienia programu osłonowego "Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" 

w zakresie dożywiania na lata 2014-2020. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 
do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
20 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego .Pomoc dla 
mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014-2020. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
22 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/6/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 116/2016 w sprawie 
ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego 

.Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014-2020, którą 

radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.7.2016 w sprawie określenia kryteriów postępowania 

rekrutacyjnego do publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum kandydatów 
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zamieszkałych poza obwodem oraz określenia dokumentów niezbędnych do ich 
potwierdzenia. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu . 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że w/w projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu 
Komisji Oświaty i Kultury w dniu 21 stycznia 2016 roku, w trakcie którego członkowie 

Komisji zaproponowali aby wprowadzić w nim pewne zmiany. 

Projekt uchwały poprawiony zgodnie z oczekiwania Komisji Oświaty Kultury 
przedstawiony został radnych w formie multimedialnej . 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof na wstępie wyjaśnił, 

że Komisja zwróciła się z prośbą o przeanalizowanie powyższych zmian z radcą prawnym. 
W tym miejscu zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii prawnej w tym zakresie. 
Następnie poinformował, iż członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
omawiany projekt uchwały. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka przedstawiła stanowisko radcy prawnego w sprawie zmian 
zaproponowanych przez członków Komisji Oświaty i Kultury w projekcie uchwały w sprawie 
określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do publicznej szkoły podstawowej 
i publicznego gimnazjum kandydatów zamieszkałych poza obwodem oraz określenia 

dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof wskazał, iż zgodnie ze 
stanowiskiem radcy prawnego nie należy wprowadzać zmian w w/w projekcie uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały poddany był 

konsultacjom, które odbywały się od dnia 21 stycznia 2016 roku do dnia 
27 stycznia 2016 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie , w wyznaczonym terminie 
do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu 
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/7/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 1/7/2016 w sprawie 
określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do publicznej szkoły podstawowej 
i publicznego gimnazjum kandydatów zamieszkałych poza obwodem oraz określenia 

dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia, którą radni przyjęli przy 14 glosach "za" 
i l głosie "wstrzymującym się". 

Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.8.2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie w 2016 roku Powiatowego Ośrodka 

Wsparcia Dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w projekt uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
22 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie 
w 2016 roku Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
20 stycznia 2016 roku pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały. 

Radny Klaudiusz Zawada zwrócił się z zapytaniem, ilu mieszkańców Gminy Hażlach 

w ubiegłych latach skorzystało z pomocy Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla Osób 
Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka ze względu na to, iż sprawozdanie za rok ubiegły co 
dopiero wpłynęło do Urzędu zwróciła się z pro śbą o chwilę czasu na przygotowanie 
odpowiedzi na w/w zapytanie. 

Radni zwrócili się z prośbą o przygotowanie odpowiedzi na zapytanie radnego Klaudiusza 
Zawada na najbliższe posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer V8/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 118/2016 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie 
w 2016 roku Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie, 
którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przekazała dalsze prowadzenie obrad 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Józefowi Piekar. 

Ad. 18
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
 

Wójt Grzegorz Sikorski wyjaśn i ł, że: 

- pomimo tego , iż program "Rodzina 500 plus" jest bardzo wyczekiwany przez 
społeczeństwo dla samorządów może on przysporzyć pewne trudności organizacyjne; 
trzeba mieć świadomość, iż z terenu Gminy do w/w programu uprawnionych będzie 

ok. 2000 dzieci, których rodzice będą zobowiązani w określonym terminie złożyć 

wniosek w Gmirmym Ośrodku Pomocy Społecznej; poza problemami personalnymi 
należy się również liczyć z problemami lokalowymi ; rozważa możliwość uruchomienia, 
na czas składania wniosków, punktów w poszczególnych sołectwach tj. w Domu 
Ludowym im. Macierzy Ziemi Cieszyńskiej w Pogwizdowie oraz w Domu Ludowym 
w Hażlachu; ponadto rozważa możliwość uruchomienia dodatkowych punktów 
w miejscowości Zamarski i Kończyce Wielkie; 
sprawą uregulowania stanu prawnego ulicy Dworskiej w Pogwizdowie zajął się 

w marcu/kwietniu 2015 roku; sprawa nabrała tempa dzięki pomocy mieszkańca sołectwa 

Pogwizdów, który w krótkim okresie czasu uzyskał od mieszkańców wymagane 
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oświadczenia; obecnie cała dokumentacja znajduje się w Starostwie Powiatowym 
w Cieszynie celem przyjęcia w/w drogi do zasobu Skarbu Państwa; kolejnym krokiem po 
dokonaniu wpisu w księdze wieczystej będzie złożenie przez Gminę wniosku w Urzędzie 

Wojewódzkim o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Gminę Hażlach działek 

zajętych pod tą drogę; cała procedura może trwać jeszcze ok. 2 lat; 
- sprawa zainstalowania bankomatu w miejscowości Pogwizdów była wielokrotnie 

poruszana przez mieszkańców na zebraniach wiejskich; zgodnie z informacjami 
uzyskanymi od właściciela działek , na których najprawdopodobniej jeszcze w tym roku 
zostanie wybudowane centrum handlowe w miejscowości Pogwizdów, inwestycja 
przewiduje zainstalowanie bankomatu Banku Spółdzielczego w Cieszynie; instalowanie 
bankomatów w mniejszych miejscowościach dla wielu banków jest nierentowne z uwagi 
na wysokie koszty utrzymania. 

Radny Roman Haltof zaproponował, aby wystąpić również do innych banków z wnioskiem 
o rozważenie możliwości zainstalowania bankomatu w miejscowości Pogwizdów. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na zapytania. 

Ad. 19 
Radny Tomasz Bylok przedstawił biografię Danuty Siedzikówny. Następnie w imieniu 
pomysłodawców zaproponował, aby jej imieniem nazwać rondo na skrzyżowaniu ulicy 
Cieszyńskiej w Hażlachu z ulicą Jastrzębską w Hażlachu , a także przeprowadzić apele bądź 

lekcje wychowawcze po święcone tej osobie w placówkach oświatowych z terenu Gminy. 
W tym miejscu wskazał, iż po uzyskaniu aprobaty radnych, z uwagi na to, iż l marca jest 
Narodowy Dzień Pamięci "Żołnierzy Wyklętych", dobrze by było podjąć uchwałę w tym 
zakresie na lutowej bądź marcowej sesji Rady Gminy. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zaproponował, aby pracownicy Urzędu 

rozeznali do posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego czy istnieje 
możliwość podjęcia omawianej uchwały. 

Radni przychylili się do w/w propozycji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że: 

- do biura Rady wpłynęły pisma Wójta Gminy Hażlach w sprawie połączenia drogowego 
pomiędzy wsią Rudnik i Dębowiec oraz przebudowy linii teletechnicznej na działce 

nr 225/22 w miejscowości Zamarski; 
do dnia 30 kwietnia br. radni mają obowiązek złożenia w biurze Rady o świadczeń 

majątkowych za 2015 rok; 
następna Sesja Rady Gminy odbędzie się w dniu 25 lutego 2016 roku; 
posiedzenie Komisji komunalnej i Rozwoju Gospodarczego odbędzie Się w dniu 
11 lutego 2016 roku. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof wskazał, że posiedzenie 
Komisji Oświaty i Kultury odbędzie się w dniu 17 lutego 2016 roku . 

Radny Klaudiusz Zawada zwrócił uwagę Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury 
w Hażlachu aby organizując wycieczki dla dzieci w okresie ferii zimowych dzielił po równo 
miejsca dla wszystkich sołectw, a także zastanowił się nad wprowadzeniem częściowej 
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odpłatności za udział w w/w wycieczkach np. w wysokości 5 zł. W tym miejscu uzasadnił 

swój wniosek. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zajęć prowadzonych dla dzieci 
w filiach Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu w okresie ferii zimowych, w wyniku której 
radni zwrócili się z prośbą, by Gminny Ośrodek Kultury organizując wycieczki dzielił 

proporcjonalnie miejsca dla dzieci według sołectw. 

Ad. 20 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar dziękując wszystkim za przybycie ogłosił 

I Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
i'herle.<. 

Pouczenie: 
Zgodnie z § 22 . ust. 9 Statutu Gminy Hażlach, s t anow i ącego załącznik do uchwały nr VllIl6 1120J4 
Rady Gminy Ha źla ch z dnia 12 listopada 20J4 roku , przebieg obrad sesji jest nagrywany, celem sporządzenia 

protokołu, którego zapi s prz echowuje się przez okres trzydziestu dni od dnia jego przyjęcia przez Radę. 
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